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I. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.        10X1=10 
1) n ನೆೇ ಪ್ದ an = 5n – 3 ಆಗಿರುವ  ಸಮ ಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯ ಸ ಮ ನಯ ವಯತ್ ಯಸ 
    A) 5   B) 3  C) 4  D) 2 

 ಉತ್ತರ: an = 5n – 3 

  a1 = 5X1 – 3 = 5 – 3 = 2 

  a2 = 5X2 – 3 = 10 – 3 = 7 

  ಸ ಮ ನಯ ವಯತ್ ಯಸ d = a2 – a1 = 7 – 2 = 5 

2) ಲಾಂಬಕೆ ೇನ ತ್ರರಭುಜ ABC ಯಲ್ಲ ಿB = 900, AB = BC = x ಆದರೆ AC ಯ ಬೆಲೆ 

 A) x2  B) 2√𝒙  C) x√𝟐  D) 2x 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿರುವ ಲಾಂಬಕೆ ೇನ ತ್ರರಭುಜ ABC ಯಲ್ಲ ಿ

  AC2 = AB2 + BC2 

  AC2 = x2 + x2 

  AC2 = 2x2 

  AC = √𝟐𝒙𝟐 

  AC = x√𝟐 

3) 2x + 3y = 7 ಮತ್ುತ 2x – 3y = 1 ಸಮೇಕರಣಗಳು ಹೆ ಾಂದಿರುವ ಪ್ರಿಹ ರಗಳ ಸಾಂಖ್ೆಯ 
    A) ಅಪ್ರಿಮತ್     B) ಒಾಂದು C) ಪ್ರಿಹ ರ ಇಲಿ D) ಎರಡು 

 ಉತ್ತರ: 𝒂𝟏

𝒂𝟐
=

𝟐

𝟐
= 𝟏 

  𝒃𝟏

𝒃𝟐
=

𝟑

−𝟑
= −𝟏 

  ಇಲಿ್ಲ  𝒂𝟏

𝒂𝟐
≠

𝒃𝟏

𝒃𝟐
  ಆದದರಿಾಂದ ಸಮೇಕರಣಗಳು ಒಾಂದು ಪ್ರಿಹ ರವನುೆ ಹೆ ಾಂದಿರುವುದು. 

  

4) ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿO ವೃತ್ತಕೆೇಾಂದರ. AB ಸಪರ್ಶಕ, A ಸಪರ್ಶಬಾಂದು. ∠OBA=450 ಆದರೆ 
 A) OA = OB B) AB = OB C) OB = 2.OA  D) OA = AB 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿರುವ △OAB ಯಲ್ಲಿ 

  ∠OAB = 900  (∵ OA⊥AB),  ∠OBA = 450 

  ∴ ∠AOB = 450 

  ∠AOB = ∠OBA = 450        ∴ OA = AB     (∵ △ದಲಿ್ಲ ಸಮನ ದ ಕೆ ೇನಗಳಿಗೆ ಅಭಿಮುಖವ ಗಿರುವ ಬ ಹುಗಳು ಸಮವ ಗಿರುವುದು) 
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5) (1, 3), (4, K) & (7, 5) ಮ ರು ಬಾಂದುಗಳು ಸರಳರೆೇಖ್ ಗತ್ವ ಗಿದದರೆ, K ಯ ಬೆಲೆ 

 A) 4  B) 3  C) 2  D) 1 

 ಉತ್ತರ: x1 = 1    x2 = 4     x3 = 7    y1 = 3     y2 = K    y3 = 5 

  ಮ ರು ಬಾಂದುಗಳು ಸರಳರೆೇಖ್ ಗತ್ವ ಗಿದದರೆ, ಆ ಮ ರು ಬಾಂದುಗಳಿಾಂದ ಉಾಂಟ ಗಬಹುದ ದ ತ್ರರಭುಜದ  

ವಿಸಿತೇಣಶ = 0 ಆಗಿರುವುದು. 

ಅಾಂದರೆ, 𝟏
𝟐
 [x1(y2 – y3) + x2(y3 – y1) + x3(y1 – y2) = 0 ಆಗಿರುವುದು. 

  𝟏

𝟐
[1(K – 5) + 4(5 – 3) + 7(3 – K)] = 0 

  1XK – 1X5 + 4X2 + 7X3 – 7XK = 0 X 2 
  K – 5 + 8 + 21 – 7K = 0 
  24 – 6K = 0 
  24 = 6K 

  𝟐𝟒

𝟔
 = K 

  K = 4 
6) ax2 + bx + c =  0 ಸಮೇಕರಣದ ಮ ಲಗಳು ಸಮವ ಗಿದದರೆ, a ಯ ಬೆಲೆ 

    A) 𝒃
𝟐

𝟒
  B) 𝒃

𝟐𝒄

𝟒
  C) 𝒃

𝟐

𝟒𝒄
  D) 𝒃

𝟒𝒄
 

 ಉತ್ತರ: ಮ ಲಗಳು ಸಮವ ಗಿದದರೆ, b2 – 4ac = 0 ಆಗಿರುವುದು. 
  b2 = 4ac 
  4ac = b2 

  a = 𝒃
𝟐

𝟒𝒄
 

7) ಗೆ ೇಪ್ುರದಿಾಂದ 25 ಮೇಟರ್‌ ದ ರದ ಬಾಂದುವಿನಾಂದ ಉಾಂಟ ದ ಉನೆತ್ ಕೆ ೇನ 450 ಆದರೆ ಗೆ ೇಪ್ುರದ ಎತ್ತರ 

 A) 25 ಮೇಟರ್‌  B) 25√𝟑 ಮೇಟರ್‌ C) 𝟐𝟓

√𝟑
 ಮೇಟರ್‌  D) 75 ಮೇಟರ್‌ 

 ಉತ್ತರ: tan450 = ಎತ್ತರದ ರ 

  1 = ಗೆ ೇಪ್ುರದ ಎತ್ತರ
𝟐𝟓 ಮೇ.     (∵ tan450 = 1) 

  1 X 25 ಮೇ = ಗೆ ೇಪ್ುರದ ಎತ್ತರ 
  ಗೆ ೇಪ್ುರದ ಎತ್ತರ = 25 ಮೇ. 
8) tan800 ಯನುೆ 00 ಮತ್ುತ 450 ಗಳ ನಡುವಿನ ಕೆ ೇನದ ತ್ರರಕೆ ೇನಮತ್ರ ಅನುಪ ತ್ದಲಿ್ಲ ವಯಕತಪ್ಡಿಸಿದರೆ 
 A) tan100  B) sin100  C) cos100  D) cot100 

 ಉತ್ತರ: tan800 = tan(900 – 100) = cot100    {∵ tan(900 – A) = cotA} 
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9) ಮೊದಲ 6 ಬೆಸ ಸ ಾಭ ವಿಕ ಸಾಂಖ್ೆಯಗಳ ಸರ ಸರಿ 

 A) 6  B) 5  C) 7  D) 9 

 ಉತ್ತರ: ಸರ ಸರಿ = ದತ್ ತಾಂರ್ಗಳ ಮೊತ್ತ
ದತ್ ತಾಂರ್ಗಳ ಸಾಂಖ್ೆಯ 

  ಸರ ಸರಿ = 𝟏+𝟑+𝟓+𝟕+𝟗+𝟏𝟏

𝟔
 

  ಸರ ಸರಿ = 𝟑𝟔

𝟔
 

  ಸರ ಸರಿ = 6 

10) . ತ್ರರಜಯ 7 ಸೆಾಂ.ಮೇ. ಮತ್ುತ ಎತ್ತರ 10 ಸೆಾಂ.ಮೇ. ಇರುವ ಸಿಲ್ಲಾಂಡರಿನ ಪ ರ್ಾಶ ಮೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇಣಶ 
 A) 440 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. B) 748 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ.  C) 220 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ.  D) 880 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. 
 ಉತ್ತರ: ಸಿಲ್ಲಾಂಡರಿನ ಪ ರ್ಾಶ ಮೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇಣಶ  = 𝟐𝝅𝒓𝒉     ಇಲಿ್ಲ    r = 7cm     h = 10cm 

       = 𝟐 𝑿 
𝟐𝟐

𝟕
 X𝟕 𝑿 𝟏𝟎 

       = 440 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. 
 


